



Уильям Фолкнер писал, что Марк Твен был «первым по-настоящему американским писателем, и все мы с тех пор — его наследники», а Эрнест Хемингуэй считал, что вся современная американская литература вышла из одной книги Марка Твена, которая называется «Приключения Гекльберри Финна».

В 2015 году исполняется 180 лет со дня рождения знаменитейшего писателя, оратора и сатирика. Послушать рассказ о нем пришли в межпоселенческую библиотеку первокурсники Балаковского медицинского колледжа. Много интересного можно узнать о любом человеке, а тем более о таком необычном, как Сэм Клеменс.



Псевдоним «Марк Твен» был взят им в юности из терминов речной навигации. Тогда он был помощником лоцмана на Миссисипи, а выкрик «марк твен» (англ. mark twain, дословно — «метка двойка») означал, что достигнута минимальная глубина, пригодная для прохождения речных судов — 2 морских сажени. К сожалению, началась Гражданская война, и Твен оставил судоходство. Но ни один из его будущих читателей об этом не жалеет, ведь мы получили замечательного писателя.

Первой успешной книгой стала «Простак за границей», затем были «Приключения Тома Сойера» и «Приключения Гекльберри Финна», «Янки при дворе короля Артура», «Принц и нищий» и т. д. Твен имел большой успех как стендап-комик, на его выступления всегда ломился народ. Получив признание и известность, Марк Твен много времени уделял поиску молодых литературных талантов и помогал им пробиться, используя своё влияние.



Чтобы получить более наглядные впечатления о творчестве сатирика, студенты-медики посмотрели отрывки из фильмов «Совсем пропащий» (снят по «Приключениям Гекльберри Финна») и «Банковский билет в миллион фунтов стерлингов».

Твен скончался в преклонном возрасте от стенокардии, но его талант забыт не был. В городке Ганнибал, штат Миссури, сохранился дом, в котором мальчишкой играл Твен, и пещеры, которые он исследовал в детстве и которые потом были описаны в знаменитых «Приключениях Тома Сойера». Туда теперь приходят туристы. В его честь назван кратер на Меркурии. А единственная в России улица, носящая имя Марка Твена, находится в Волгограде.

Заканчивая встречу, студенты с удовольствием зачитывали веселые афоризмы писателя, на которые он был великий мастер, и среди них нашлись как посвященные молодежи, так и медицине!

